

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.056

5 CÉNTIMOS

De Trevélez

Romería al Mulhacén

Próximo está el día de la gran romería que llamaríamos Mont-Blanc español.

La Alpujarra, mi patria chica, cuna de mi nacimiento, objeto de mis amores y por quien haría los más grandes sacrificios, si dependieran de mí, para sacarla de la abyección en que se encuentre; la Alpujarra, pequeña Suiza situada en la vertiente meridional de Sierra Nevada, que dotada de vías de comunicación, sería deliciosa estación veraniega y emporio de riqueza alpinista;

La Alpujarra, cuyos hijos nobles, cariñosos y simpáticos se conquistan el amor del que les trata, se prepara a subir en piederuza peregrinación a la cumbre más elevada de España, dando con tan solemne acto público testimonio de su arraigada fe, de su piedad y ardiente amor a la religión de aquel hombre Dios, que suspendido entre la tierra y el cielo exaltó el último suspiro en el Árbol Sacrosanto de la Cruz, a cuyo pie estaba la bendita madre objeto de anhelo culto y adoración.

También de la bella sultana árabe, de la hermosa Granada, para mí tan querida, del resto de la provincia de Almería, Málaga, Sevilla y Madrid vienen distinguidas personas, entre las que figura la dignísima esposa de don Natalio Rivas, que como camarera de la excelsa Virgen de las Nieves, quiere visitarla en su ermita del Mulhacén.

La fiesta religiosa del presente año vestirá un mayor esplendor que en los anteriores. Hoy mismo regreso del cerro, donde he permanecido por espacio de cinco días, y ya más de hacer algunas reparaciones en la mencionada ermita, puedo ofrecer a los alpinistas un pequeño y rústico albergue, o cortijo como por acá llamamos, capaz de contener doce personas; tiene dos separaciones, para caballeros y señoras, pero sin otra comodidad, que preservarse del frío. Es cuanto ha podido hacer con titánicos esfuerzos, el que estas líneas escribe.

Anímate, alpinistas, hagamos de la pequeña ermita un gran santuario y de un pobre albergue construido con pizarras, cuatro maderos y algunas espuelas de tierra, que no es del caso decir quién las echó, edificios capaces, al menos, de amparar a los excursionistas.

De lo que he visto en el Mulhacén, no puedo hacer una descripción perfecta. He visto enormes témpanos de hielo, grandes ventisqueros, profundos barrancos, misteriosas cañadas, escarpadas rocas, tejas inaccesibles; he visto la salida del sol y el crepúsculo resplandor; pero confieso ingenuamente que nada he visto que me euge más al alma, que me deleite, que me extienda y convenga tanto, como el contemplar a mis obreros de rodillas ante la excelsa Virgen, rezando por la noche el Santo Rosario.

Contribuiré al mejor éxito de esta romería, y los que acompañarme quieran, sepan que el veinte y uno a las ocho de la mañana, Díos mediante, salgo del pintoresco pueblo de Trevélez, para acampar en la clima del pico, y el veinte y dos, a la oncilla, celebraré el Santo Sacrificio, terminado el cual, asistiré en solemne procesión por la poética montaña la imagen que se venera en su más alta cumbre.

Francisco Castro Sánchez
Párroco de Trevélez
Trevélez 17-8-914

Accidente automovilista

Heridos
Las Palmas, 19.—Un coche omnibus, a consecuencia del mal estado de la carretera, volcó, cayendo por un terraplen.

Siete viajeros resultaron gravemente heridos.
Créese que el chauffeur ha muerto.

Notas de sociedad

Con objeto de pasar las vacaciones canarias al lado de sus padres, ha llegado a Santafé, procedente de Ciudad Real, el ilustrado profesor de instrucción pública don José Martínez Arcos, hermano del virtuoso cura párroco de Alcadia y estimado amigo nuestro, don Manuel.

De Benahadux ha regresado con su distinguida familia, el exsenador don Guillermo Verdejo.

Ayer tarde llegó de Badajoz, en unión de su distinguida señora, el nuevo coronel primer jefe de la Comandancia de carabineros de Almería, don Manuel Ubeda Delgado.

Ha regresado de Málaga el agente consular de Austria en Almería, don Rodolfo Lussnig.

De Gérgal llegó ayer el cura encargado de aquella parroquia, don Antonio Martínez López.

Para Guarros salió ayer, en cuyo balneario pasará una temporada, don Miguel García Garnica, en unión de su familia.

Ayer tarde marchó a sus posesiones de Nijar el abogado don Vicente Casanova.

Encuentrase enfermo en Granada el empleado del Núr de España don Salvador Caro. Desearos su restablecimiento.

HABLA DATO

Visita.—La dimisión del alcalde.—Referencia desmentida

Madrid, 19.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que le había visitado el Arzobispo de Sevilla, cardenal Almaraz.

—Ahora—agregó—si es cierto que ha dimisido el alcalde de Madrid. La dimisión es puramente particular, por que tiene que atender a su salud. A pesar de mis ruegos, el vizconde no ha querido retirarla, y he tenido que aceptársela.

Preguntado quién sería el sustituto, no quiso decirlo.

Luego desmintió el relato que publicó un periódico, diciendo que en la conferencia que ayer tuvo con el señor Ugarte hubo voces y quejas, y terminó diciendo:

—Sólo me dijo el señor Ugarte que ponía su cartera a mi disposición.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz

Rayos X.—Ozonoterapia.—Electroterapia

Plaza de San Sebastián, núm. 6.

Horas de consulta: de 1 a 5 de la tarde.

El mejor procedimiento que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Lunes, 20 de Julio de 1914

El día de ayer

San Vicente de Paul

En la iglesia del Hospital provincial celebráronse ayer los cultos religiosos que teníamos anunciados en honor de San Vicente de Paul.

Las funciones resultaron muy solemnes, asistiendo a ellas numerosísimos fieles.

Ayer tarde, a las cinco, celebraron una reunión en el Palacio Episcopal las conferencias de señoras de San Vicente de Paul.

Presidió el acto el canónigo provisor del Obispado, don Juan Villar y Sanz, quien dirigió la palabra a las señoras, encomiando las virtudes del Santo y ensalzando la caridad y los especiales dones que reciben los que piadosamente la practican.

POR TELEGRAFO

Los mauristas

En Barcelona

Barcelona, 19.—Gomo se había anunciado, hoy se celebró en la Sala Imperio, un mitín maurista.

El local estaba totalmente ocupado.

Se habían adoptado severísimas precauciones, cacheándose a los sopachos.

Varios fueron detenidos.

Los portales de las casas inmediatas al teatro estaban cerradas.

A las diez y cuarenta y cinco minutos de la mañana comenzó el acto.

Al aparecer los oradores, la mayoría del público protrajo en vivas al señor Maure, mientras que varios formaban protestas promoviendo un escándalo formidable.

Uno de los que interrumpían recibió varios estacazos.

El presidente leyó numerosas adhesiones entre ellas del exministro señor Allende lazar y del conde de la Mortera.

Hubieron los señores Bener, González y Alonso, defendiendo con entusiasmo al señor Maure.

Hicieron historia de la cuestión de Marruecos, demostrando que el señor Maure no es culpable de la situación actual, puesto que la guerra de 1909 terminó con el tratado hispano marroquí, y en 1912 cambió el régimen, en virtud del tratado hispano francés.

Manifestaron que la juventud maurista recibió una comunicación de los «jóvenes bárbaros», pidiendo que se adhiera a la solicitud de revisión del proceso Ferrer, y que la juventud maurista contestó afirmativamente.

Finalmente, combatieron la política desarrollada por los Gobiernos que sucedieron al señor Maure.

El acto terminó dándose vivas a España, al rey y a Maure.

Al salir del mitín, en la Rambla, se formaron grupos, contra los cuales la policía dirigió una carga.

Resultó un contuso y se practicaron dos detenciones.

En San Sebastián

San Sebastián, 19.—En el Círculo maurista se reunieron los representantes de variados pueblos, y después de hablar el presidente de la agrupación, acordóse enviar un despacho al señor Dato, pidiéndole que en el problema de Marruecos se inspirase el Gobierno en la orientación marcada por las minorías en el último debate parlamentario, especialmente por el señor Maure.

También acordaron telegrafizar a éste, ratificándole su adhesión.

En Orihuela

Orihuela, 19.—Hoy se ha celebrado aquí un mitín maurista.

Los oradores combatieron la política del Gobierno, especialmente en el problema de Marruecos.

En Madrid

Madrid, 19.—En el teatro Hernán, de los Cuatro Caminos, se ha celebrado un mitín de propaganda maurista y contra la guerra de Marruecos.

El teatro estuvo totalmente lleno, viéndose a muchos republicanos.

Presidió el señor Santos Ecaz, que dió cuenta del objeto del mitín.

Seguidamente habló el señor Alen, haciendo grandes elogios al señor Maure.

Mencionó la iniciación de la Campaña de 1909, diciendo que hubo a sido una infamia dejar abandonados a los obreros que agredieron los rifenes el 9 de julio.

Una voz: ¿Por qué no se ha hecho lo mismo en Méjico?

El señor Alen:—En eso nadie tiene que ver los mauristas.

Terminó censurando al Gobierno.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Sotero, congratulándose de la asistencia de republicanos corteses, no como en otras partes ocurrió, que estorban el derecho de los demás ciudadanos.

Una voz: ¡Viva Barcelona!

Promovióse un largo incidente, siendo expulsados dos radicales.

Un republicano:—Yo combatí ideas, no personas.

El público dió vivas a los republicanos horados.

Continuó el orador, historiando los tristes sobre Marruecos, y censuró a los republicanos que deprimieron el ánimo de los soldados que fueron destinados a África en 1909.

Finalmente, lamentóse de que haya sido puesto el veto al señor Maure dejando en frágua a los demás gobernantes.

El señor Goicochea trató del criterio pacifista del señor Maure, y atacó a Pablo Iglesias.

Luego leyó una proposición de los concejales republicanos de Barcelona, censurando la violencia de las turbas durante la semana trágica.

Aludió al proceso Ferrer, y dijo, por último:

—Si es preciso, correremos el riesgo. Los mauristas estamos decididos a abrir los ojos al pueblo.

El mitín terminó sin incidentes dignos de mencionar.

En Torrelavega

Torrelavega, 19.—Dicen de Torrelavega que hoy se celebró un mitín maurista, en el que hablaron los señores Rojas, Escalón, conde de la Mortera y Quiroga.

Presidió don Pedro Acha.

Acordóse pedir al Gobierno que ponga érnimo a la guerra de Marruecos.

De Dalias

Nos comunican de Dalias que en las fiestas que anualmente se celebran en dicha villa en el mes de Septiembre, en honor de su titular el Santísimo Cristo de la Luz, predicarán durante las mismas el Ilustísimo señor don Antonio Barjón y Vázquez, Dignidad del Arciprestazgo de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana de Granada.

El eclesiástico doctor Duarte

El Defensor de Gracias llegó y se puso de cuenta de tres brillantes operaciones realizadas por tan famoso operador, que mañana o pasado tendríamos el gusto de tenerlo ya en Almería.

La consulta especial de enfermedades de los ojos la tendrá en el despacho del doctor Gómez Rosende, Castellar 4, y las horas serán de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

LA FAMILIA REAL

La corte en Santander

Santander, 19.—Los reyes y los infantes visitaron hoy el yate del príncipe de Mónaco.

Ha llegado el crucero cubano «Patricia», cambiándose entre el comandante y las autoridades las visitas de rúbrica.

La infanta Isabel

Oranxe, 19.—La infanta doña Isabel oyó hoy misa en la iglesia de Santa Eufemia, oficiando el señor Obispo.

Asistieron las autoridades y un público numeroso.

Luego inauguró el edificio de los exploradores, y después visitó la Catedral, entrando en el templo bajo palio.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

Pulsara

A la persona que se le extraviara anoche una pulsera en el Boulevard puede pasar a recogerla en la Puerta de Parchena 4 (Periferia Venus).

De Dalias

Nos comunican de Dalias que en las fiestas que anualmente se celebran en dicha villa en el mes de Septiembre, en honor de su titular el Santísimo Cristo de la Luz, predicarán durante las mismas el Ilustísimo señor don Antonio Barjón y Vázquez, Dignidad del Arciprestazgo de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana de Granada.

El eclesiástico doctor Duarte

El Defensor de Gracias llegó y se puso de cuenta de tres brillantes operaciones realizadas por tan famoso operador, que mañana o pasado tendríamos el gusto de tenerlo ya en Almería.

La consulta especial de enfermedades de los ojos la tendrá en el despacho del doctor Gómez Rosende, Castellar 4, y las horas serán de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Pulsara

A la persona que se le extraviara anoche una pulsera en el Boulevard puede pasar a recogerla en la Puerta de Parchena 4 (Periferia Venus).

De Dalias

Nos comunican

la tarde. Los domingos sólo tendrá la consulta de la mañana.

Retraso

El tren correo llegó ayer tarde a esta capital con cincuenta minutos de retraso.

Tienda Attilio

Antesyer se distribuyeron en la Tienda Attilio 269 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 30 kilos de pan y 5 cocidos.

Emigrantes

En el vapor «Isla de Panaya» embarcaron ayer emigrantes con destino a la Argentina.

Mitín suspendido

Ayer se suspendió el mitín organizado en Cantoria como manifestación de protesta, según nos dicen, contra la imposición de arbitrios extraordinarios que pretende llevar a efecto el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Ignoramos la causa de la suspensión del mitín.

Vichy

—Pídale Sal Vichy-Elat, para bebidas, y Comprimidos Vichy-Elat, efervescentes, en envases de origen. Rehúsele imitaciones.

Visita regia

Acaba de llegar la reina de la carreta y de la pista, como la llaman los buenos aficionados a la solida, ligera y elegante bicicleta «FRANCAISE DIAMANT».

Venta al contado y a plazos: Representante

tante exclusivo, Antonio Márquez Flores, Conde Ofalia, al lado de Correos), número 24.—Almería.

Taller de cerrajería

En el taller de cerrajería y mecánica de la Calle del Cuartel número 8, se hacen toda clase de trabajos concernientes a dicha industria más económicos que en ninguna de su clase.

Se garantiza el trabajo.

No equivocarse, calle del Cuartel, número 8.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor «Santa Ana» procedente de Denia, con carga general.

—Idem «M. Benítez», procedente de Málaga, con carga general y 21 pasajeros.

—Idem «Isla de Panaya», procedente de Alicante, con carga general.

Buques despachados

Vapor «Santa Ana», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «M. Benítez», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem «Isla de Panaya», para Cádiz, con carga general y pasajeros.

—Palibot «Juan Tondas», para Málaga, con carga general.

—El «Vicente La Roda», saldrá hoy ad-

mitiendo carga y pasajeros para Melilla.

—El «Vicente Puchol», saldrá el día 22, admitiendo carga y pasajeros para Barcelona.

—El «Aragón», saldrá el día 24, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felipó, Palamós y Marsella.

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general. Electroterapia.

Consulta de 1 a 4. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.

RICARDOS 3—ALMERIA.

SIDOL

Lo mejor para limpiar metales

Depósitos en Bilbao, Cádiz, Alicante, Valencia, Barcelona y Madrid

Concesionarios para España: Hnos de Manuel Grases.

Fuencarral, S—Madrid.

De venta en esta plaza, en Droguerías, Ferreterías y Ultramarinos.

Boletín religioso

Santos de hoy, lunes.—Santas Librade, Margarita y Severa, y San Elías.

Santos de mañana, martes.—Santa Práxedis, virgen, fiesta en la Coruña, San Feliciano y Santa Julia.

Iglesia de San Sebastián.—Solemne novena que en honor de la Santísima Virgen del Carmen celebra en la Parroquia de San Sebastián.

Orden de los cultos:

Hasta el 24 inclusive se celebrarán Missas rezadas a las siete y siete y media, a las ocho la Mayor con exposición de S. D. M. y también a las nueve Misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, continuará la novena. Se expondrá a S. D. M., se rezará la estación mayor y Santo Rosario, al que seguirá la novena, letrilla, salve, letanía y reserva.

Estos cultos son costeados por varias personas piadosas.

La solemne procesión con la imagen de Nuestra Señora, tendrá lugar por la estación de costumbre, el día 25 del corriente a las 6 de la tarde.

En el Hospital.—El día 22 se celebrará la fiesta de Santa María Magdalena, Titular de esta Iglesia, con vísperas solemnes el día anterior, Missa Mayor el día de la fiesta a las 10 de la mañana con S. D. M. M. y sermon.

que predicarán el cura párroco de Sierra Alamillo, don Luis Díaz Sánchez. Por la tarde, segundas vísperas.

Venus Perfumería

Temporada de verano ABANICOS JAPONESES Y VALENCIANOS Corbatas

Bastones Perfumería

OBJETOS DE TOCADOR Extenso surtido y precios para saldar las existencias en la temporada

POR TELEGRAFO

Ultima hora

En Gobernación

Madrid, 20.—Esta madrugada recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación, señor Quejana, diciéndoles que hoy se firmará el nombramiento del nuevo alcalde de Madrid, señor Prats.

Agregó que el gobernador de Granada participa que Lapose, se amotinó el vecindario contra los consumos. Los amotinados quemaron la do-

cumentación en medio de la plaza. No ocurrieron desgracias.

Anadió que con la solemnidad de costumbre hizo su entrada en Segovia el nuevo Obispo, doctor Gandasegui.

Vapores fraternos de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para Liverpool directo

El magnífico y rápido vapor NATALIA, de la línea SERRA, se encuentra en puerto, y saldrá rápidamente directo para Liverpool el día 23, si antes no llegan el buque disponible.

Seguirá también para Liverpool el vapor MARÍA, de la misma Compañía, que llegará a este puerto el 26 del corriente, con reducido buque.

Se ruega a los señores cargadores pidan el buque que necesiten para poder servir.

Para más informes, sus consultorios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Balevar 75.

Compañías Hamburguesas.—Hamburguesa Sudamericana.—Hamburg-Amerika Linie

Vapor a triple hélice Cap Trafalgar, el palacio flotante de la Compañía Hamburguesa Sudamericana: 24.000 toneladas de desplazamiento: 16.000 caballos

Saldrá del puerto de Almería para los de Buenos Aires y Montevideo el 28 de Julio, con escalas en Cádiz

BAHIA BLANCA Buenos Aires y Montevideo el 28 de Julio, con escalas en Cádiz

(DE 18.000 TONELADAS)

Precio en tercera DESDE ALMERIA 100 pesetas (veinte duros)

Aviso.—Este hermoso vapor, con cámara de segunda igual a la de los vapores «Bahía Laura», «Bahía Castillo» y «Buenos Aires», permitirá el sostentimiento de un servicio regular, en inmejorables condiciones y a precios reducidos. Precio en segunda A plazas, 40.

Idem ida y vuelta, plazas, 712.—Admitir carga para el Río de la Plata y Patagonia.

Agentes, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.—ALMERIA

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Marítimes à Vapor

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

“FORMOSA”, “PAMPA”, “PARANA”, “PLATA” “SALTA” Y “VALDIVIA”

SALTA

PARANA

FORMOSA

Saldrá de Almería el 2 Agosto de 1914, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ESTOS vapores admitirán pasaje en CÁMARA DE PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les iguale y ninguno que les supera. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de dieciocho millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, 6 antea, si están ocupadas las plazas asignadas a este punto.

Para más informes, sus consultorios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid.

SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y caucho.

Empastes y placas en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos, para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verle honrado por tan ilustre público.

Almería, Castellar núm. 10

Consultas: de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 de la tarde.

¿REUMATICOS? Si queréis ver desaparecer vuestras dolores, usad el

BALSAMO VICTORIA que es base de Mezotán, Mantecón, Alcanfor, Cocalmo y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

DR. BLANES

Oncólogo municipal

ayudante del Dr. Albita

Antonio Vico, 1, esquina al H. La Parla.

Fábrica de serrín LA LOUITA

ARENYS DE MAR

Para precios y contratos

Informar: Don Manuel Cortés

ALHAMA (ALMERIA.)

Doctor Manuel Marín

Especialista en oftalmología de los ojos

Oftálmico del Hospital Provincial

Consulta diaria, de 7 a 10 mañana y de

12 a 4 tarde.

Gratis: lunes, miércoles y viernes de 1

a 6 de la tarde.

Puerta de Percheña, antigua casa de José Rodríguez Barrio.

LA SORDERA

vencida científicamente por

la electricidad

Con el ELECTRO-AKUSTIK, ALEMÁN, único aparato en el mundo, TODOS LOS BORDOS OYEN. La casa ELECTRO-AKUSTIK, de Berlín, es la única en el mundo que GARANTIZA el oido a los sordos. El aparato ELECTRO-AKUSTIK no tiene rival, y está aprobado por los más eminentes especialistas del oído. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911, y de plata en la de Dresden de 1912. El ELECTRO-AKUSTIK no tiene la introducción en el oido, y se oyen con él, en el acto, los sonidos más imperceptibles. La casa Akustik, para que todos los sordos se convenzan de sus maravillosos resultados, ha dispuesto hacer ensayos en ALMERIA

los días 20 y 21 actual en el Hotel Continental, Conde Ofalia, de 10 a 6 de la tarde.

Casa en Berlín, París, Viena, Londres, y en Madrid, plaza Príncipe Alfonso, 11.—FOLLETOS GRATIS.

NEGOCIO SEGURO

Se vende una magnífica máquina alemana de fotografía, negra y color, todos sus accesorios, para retratos de 60 céntimos docenas, tarjetas postales y otras clases. Mueve al alcance de todos, entregando las